	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 8

	1.	Расстояние   между   двумя  длинными  тонкими  проволоками,  расположенными  параллельно  друг  другу, равно 16 см. Проволоки  равномерно заряжены разноименными зарядами с линейной плотностью  150  мкКл/м.  Какова напряженность поля в точке, удаленной на 10  см как от первой, так и от второй проволоки?     
Ответ: 43,2 МВ/м. Рисунок: нет.  

	2.	Полусфера   несет   заряд,   равномерно   распределенный  с  поверхностной    плотностью   1нКл/м**2.   Найти   напряженность  электрического поля в геометрическом центре полусферы.     
Ответ: 28,3 В/м. Рисунок: нет.  

	3.	В  схеме  рис.  49 E1=E2=110 В, R1=R2=200 Ом, сопротивление  вольтметра  1000  Ом. Найти показания вольтметра. Сопротивлением  батарей пренебречь.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb74.bmp]
Ответ: 100 B. Рисунок : N49.  

	4.	В  схеме  рис.37  E-батарея с ЭДС 120 В, АВ - потенциометр,  сопротивление  которого  120  Ом,  и  М -электрическая лампочка.  Сопротивление  лампочки меняется при нагревании от 30 до 300 Ом.  Насколько  меняется  при  этом  разность  потенциалов  на концах  лампочки,   если   подвижный   контакт   С   стоит  на  середине  потенциометра?    Насколько    меняется   при   этом   мощность,  потребляемая лампой?     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb75.bmp]
Ответ: Разность потенциалов на концах лампочки меняется от 30  до  54,5  В. Мощность, потребляемая лампочкой, меняется при этом  от 30 до 9.9 Вт. Рисунок : N37.  

	5.	Электрон  влетает  в  плоский  горизонтально  расположенный  конденсатор  параллельно  пластинам со скоростью v0=9*10**6 м/с.  Разность  потенциалов между пластинами U=100 В; расстояние между  пластинами   d=1   см.   Найти   полное  a,  нормальное  a(n)  и  тангенциальное  a(ТАУ)  ускорения  электрона через время t=10 нс  после начала его движения в конденсаторе.     
Ответ: a(ТАУ)=15.7*10**14   м/с**2;  a(n)=8*10**14  м/с**2;  a=17.6*10**14 м/с**2. Рисунок: нет  

	6.	Протон   (ядро   атома   водорода)  движется  со  скоростью  v=7.7*10**6   м/c?   На  какое  наименьшее  расстояние  r  может  приблизиться  протон  к  ядру  атома  алюминия? Заряд ядра атома  алюминия   q=Z*e,  где  Z-  порядковый  номер  атома  в  таблице  Менделеева  и  e  -  заряд  протона,  равный  по  модулю  заряду  электрона.  Протон  и  ядро  атома  алюминия  считать  точечными  зарядами.   Влиянием   электронной   оболочки   атома   алюминия  пренебречь.     
Ответ: r=6.1*10**(-14) м. Рисунок: нет  

	7.	Две   бесконечные   параллельные   плоскости  находятся  на  расстоянии  1  см  друг  от  друга.  Плоскости  несут равномерно  распределенные   по   поверхностям   заряды  с  плотностями  0,2  мкКл/м**2 и 0,5 мкКл/м**2. Найти разность потенциалов пластин.     
Ответ: 170 В. Рисунок: нет.  

	8.	Определить  напряженность  Е и потенциал Ф поля, созданного  диполем  в  точках  A  и B. Его электрический момент р=1пКл*м, а  расстояние r от точек A и B до центра диполя равно 10 см.     
Ответ: 0.9 В. Рисунок: нет.  

	9.	Точечный  заряд Q=40 нКл находится на расстоянии а=30 см от  бесконечной   проводящей   плоскости.   Какова  напряженность  Е  электрического поля в точке А.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb76.bmp]
Ответ: 750 Кв /м Рисунок 14.12  

	10.	Элемент,  ЭДС  которого  равна  6 В, дает максимальную силу  тока  3  А.  Найти  наибольшее количество теплоты, которое может  быть выделено во внешнем сопротивлении за 1 мин.     
Ответ: Q=1.08 кДж. Рисунок : нет.  
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